Тема. Добір спільнокореневих слів, які належать до різних частин мови. Розрізнення їх    

           запитаннями, значенням, роллю у реченні та зв’язками з іншими словами.

Мета. Вчити учнів добирати спільнокореневі слова, які належать до різних частин мови, визначати корінь. Удосконалювати вміння розпізнавати частини мови за запитаннями, значенням, роллю в реченні та за зв’язками з іншими словами. Поглиблювати інтерес учнів до рідної мови.

Обладнання. Сигнальні картки, підручник «Українська мова» 3 клас, індивідуальні картки.
Тип уроку. Комбінований
Хід уроку
І. Організація класу.

Привітання. Знайомство.  Психологічне адаптування «Посмішка».
ІІ. Актуалізація опорних знань, умінь і навичок.

· Діти, наша мова - це великий дар природи, який потрібно не загубити, а навпаки, удосконалювати, розвивати. Тож на уроках рідної мови ми  пізнаємо, вивчаємо коштовний скарб  українського народу -  нашу мову.  Наша мова багата красивими словами.
1. Асоціативний кущ. «Частини мови»

· Ви на минулих уроках  вже вивчили  і знаєте, що є різні частини мови. Тож давайте пригадаємо, які ж частини мови ви вже знаєте. (Відповіді дітей. Іменник, прикметник, дієслово, прийменник, сполучник)
· Молодці! А чи вміємо, ми їх розрізняти  , про це дізнаємося, коли  виконаємо наступне завдання. 

2. Гра «Яка частина мови?» з використанням сигнальних карток
У вас на парті знаходяться картки різних кольорів з написаними на них «Іменник», «Прикметник», «Дієслово», «Прийменник» та «Сполучник». Я буду називати слова, а ви  за допомогою карток будите показувати, яка це частина мови.  Наприклад, Ліс(Що?) – іменник, Лісовий (Який ?)– прикметник. Зрозуміли, ваше завдання?
Білий, бігти,  малюнок, малювати, щедрий, щедрувати, світанок,  пшеничний, пшениця, посміхається, посмішка, на, зелений, зелень, зеленіє, а, камінь, кам’яний, закам’яніти.

· Молодці! Видно, що ви добре засвоїли  попередній матеріал, а якщо дехто неповністю справився із завданням не засмучуйтеся. Ми ходимо до школи навчатися і ви навчитеся, зрозумієте  і все у вас буду гаразд. Бо як говорить народна мудрість : «Хто працює ,той  і має»

· І я  пропоную вам записати  цей вираз  в зошит на хвилинці каліграфії. 

3. Хвилинка каліграфії.
- Відкриваємо зошити, записуємо число, класна робота. Записуємо приказку «Хто працює той і має»
. Зверніть увагу на з’єднання  літер ює, ой. 

Ює -   

Ой -   

(слідкувати за поставою учнів)

ІІІ. Повідомлення теми уроку.

· Тож, сьогодні ми з вами будемо пригадувати  і підбирати спільнокореневі слова, які належать до різних частин мови та серед споріднених слів розпізнавати  частини мови.

ІV. Робота над матеріалом уроку.

1. Повторення про споріднені слова 

- А які ж  слова називаються спільнокореневими? (Що мають один корінь що  має однакове значення.)

- Так ці слова схожі, як родичі у родині. Ось ви схожі на своїх тата, маму, сестер… в родині всі люблять, допомагають один одному. І називаються ці слова спорідненими. Рід- рідня - рідний. 
Давайте пригадаємо разом   як же з’явилися споріднені слова.  Ось послухайте, будь ласка,  казку. «Чудо дерево».
Жило собі маленьке слово РІС. Було воно наскільки маленьким, що інші великі слова майже не помічали і частенько про нього забували.
Образилося слово Ріс і пішло до цариці Граматики із проханням зробити так, щоб воно виросло.

- Так ти вирости хочеш? Нехай так і буде, - сказала цариця.

Посадила вона слово Ріс в землю, наче зернятко. Сонечко його зігрівало, дощик поливав. Минув деякий час, і слово Ріс проРОСло  корінцями, а із землі з’явився РОСток.  Згодом  росток виРІС в чудову РОСлину. Почала розРОСтатися чудо-рослина, стала високою, де замість плодів на гілочках висіли нові слова.

Так маленьке слово РІС стало початком-КОРЕНЕМ для інших довгих слів, і вони його шанували, як свого батька.

- От так всі спільнокореневі слова мають свій спільний корінь. Мабуть ви побачили що в корені слова РІС відбулося чергування  голосної І на О.
Подивіться, будь ласка на слова, що виросли і зверніть увагу, всі вони належать до різних частин мови. Росток , Рослина – іменник, Проросло, розростатися, виріс – дієслова. Але всі вони мають однаковий корінь, тобто ці слова спільнокореневі.
А ми давайте з вами також «виростимо» на чарівних деревах слова з коренем САД.

2. Робота в парах. 
-  А зараз ви попрацюєте в парах. На кожній парті у вас знаходяться карточки з чарівними-деревами, у корені дерева ми посадили слово САД. Подивіться , що з нього виросте. Але виростуть на ньому нові слова тільки з вашою допомогою, коли ми використаєте ще певні частини слова. 

- А які це частини слова? (Префікс, суфікс, але не закінчення, бо воно змінює лише форму слова, а не утворює нове)

Тож будь ласка, приступайте до роботи. Але дивіться, щоб це були красиві слова з різних частин мови. 

· Давайте перевіримо, які слова ви «виростили». (Відповіді дітей)

-  Добре ви попрацювали, давайте  відпочинемо і проведемо фізкультхвилинку. Але будьте уважні. Має вона назву «Роби, як я» (Говорю одне, показую інше.)
ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА

· Сідайте, будь ласка. Продовжуємо роботу. Вже ми з вами знаємо, що спільнокореневі слова можуть належати до різних частин мови, що утворюються вони за допомогою префіксів і суфіксів. А зараз ми з вами ще побачимо, як же ці слова можуть зв’язуватися у реченні. Відкрийте підручник на с. 7 і знайдіть Впр.12.
3. Робота з підручником

· Прочитайте, будь ласка, яке стоїть перед нами завдання. (один учень читає) Зверніть  увагу на слова для запам’ятовування. Давайте разом прочитаємо їх і запам’ятаємо як вони записуються.

Записуємо речення по черзі біля дошки. Підкреслити головні члени речення.  
· А які це головні члени речення?

· Є ще одне завдання в цій вправі. А саме? (діти читають і виконують завдання усно)

· А до яких частин мови вони належать? Давайте знову використаємо наші сигнальні різнокольорові картки. Я називаю слово, а ви показуєте яка це частина мови.

V.  Закріплення та осмислення знань.

- Виконуючи наступну вправу ми з вами трішки будемо творцями, а саме будемо утворювати нові слова.  

 Робота з підручником. Творча робота.
Впр.13 с. 8  (усно)
Наступне завдання ми виконаємо усно.

VІ. Домашнє завдання. (пояснення)
· Вдома ви також попрацюєте над створенням спільнокореневих слів, що належать до різних частин мови виконуючи вправу 14.

VІІ . Підсумок уроку.
- Молодці, діти, гарно працювали. Мені хочеться відмітити …….. вони отримують оцінку …., …….. отримують по ….. Але  швидко сплинув час нашого уроку                НА ЯКОМУ МИ…а що ми робили дізнаємося , коли пограємо в гру «Так і Ні». Я буду говорити твердження, а ви якщо погоджуєтеся підтверджуєте це оплеском..
 Гра «Так і Ні»

1. Повторили,   які ми знаємо частини мови… (ТАК)

2. Згадали  які слова називаються спільнокореневими..(ТАК)

3. Розпізнавали  частини мови.. (ТАК) 

4. «Вирощували»  спільнокореневі слова на  чарівних деревах…(ТАК) 

5. Поширювали речення…(ТАК) 

6. Визначали головні члени речення…(ТАК) 

7. Складали речення з спільнокореневими словами .. (ТАК) 

- Тож за таку роботу ми можемо поаплодувати дякуючи один одному . Дякую за роботу.   Запис у щоденник д\з. До побачення.
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